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ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ ПОДАТКОВОГО ПЛАНУВАННЯ 

 

Оптимізація податкових зобов'язань відіграє важливу роль у досягненні 

фінансових результатів як для фізичних, так і для юридичних осіб. Це включає в 

себе стратегії зменшення податкових обов'язків в межах законодавства, що може 

значно впливати на фінансове прийняття рішень та загальний економічний стан. 

Україна має особливо складне середовище податкового планування через складну 

податкову систему, часті зміни в законодавстві та проблеми з податковим 

адмініструванням і здійсненням контролю. Ці виклики впливають не лише на 

ефективність збору податків, але й на привабливість країни як для місцевих, так і 

для іноземних інвесторів. Розуміючи ці виклики, це дослідження ставить за мету 

запропонувати практичні рішення, які можуть підвищити податкову дисципліну та 

підтримати стійкий економічний зріст в Україні. 

Податкова система України регулюється Податковим кодексом України [1], 

який пройшов численні поправки з метою упорядкування податкового 

адміністрування та відповідності міжнародним стандартам. Однак часті зміни часто 

вводять складність та непередбачуваність, що може бути складним для платників 

податків. 

Незважаючи на реформи, українську податкову систему часто критикують за 

її складність та тягар, який вона покладає на підприємства та фізичних осіб. Ця 

складність проявляється у частих змінах податкового законодавства, які створюють 

середовище невизначеності. Платники податків повинні постійно адаптуватися до 

нових законів та регуляцій, що забирає ресурси та ускладнює довгострокове 

планування. 
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Було впроваджено кілька реформ для модернізації податкової системи та 

покращення рівнів виконання. 

До них входить: спрощення процесу подання податкових заявок; 

впровадження електронних систем податкового адміністрування та зусилля для 

відповідності глобальним податковим стандартам. 

Однак, незважаючи на ці досягнення, існують значні виклики у забезпеченні 

того, щоб ці реформи перетворилися на більш просте та передбачуване податкове 

планування. 

Податкове планування в Україні стикається з кількома системними 

викликами, які ускладнюють процес виконання податкових зобов'язань для 

платників податків та знижують ефективність податкової системи в цілому. Ці 

виклики випливають як з структурних проблем у самому податковому 

законодавстві, так і з більш широкого соціологічного та економічного контекстів 

[2]. 

Одним із найбільших викликів є складність та часті зміни податкового 

законодавства. Постійні зміни податкових законів ускладнюють підприємствам та 

фізичним особам відстеження своїх податкових зобов'язань та ефективне 

планування своїх фінансів. 

Податкове адміністрування в Україні часто є неефективним, з 

бюрократичними процесами, що можуть затримувати вирішення податкових питань. 

До того ж, корупція та відсутність прозорості в податкових органах додатково 

ускладнюють життя платників податків. Крім того, ці виклики можуть пригнічувати 

зростання бізнесу, оскільки компанії можуть виділяти надмірні ресурси на 

виконання вимог щодо податків або вирішення податкових спорів замість 

інвестування у продуктивну діяльність [3; 4]. 

Через складність і непередбачуваність податкової системи компаніям може 

бути складно точно прогнозувати свої податкові зобов'язання, що ускладнює 

фінансове планування та бюджетування. Ризик раптових змін у податковому 

законодавстві може призвести до обережного підходу компаній, затримки або 

зменшення інвестицій, які інакше могли б збудити зростання та інновації. 
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Для іноземних інвесторів податкове середовище є ключовим чинником у 

прийнятті інвестиційних рішень. Інвестори зазвичай шукають ринки з 

передбачуваними, прозорими та справедливими податковими правилами. 

Передбачувані ризики свавільного оподаткування чи корупційні практики можуть 

призвести до зменшення прямих іноземних інвестицій, що впливає на економічний 

розвиток та створення робочих місць. 

Для ефективного вирішення проблем у податковому плануванні корисно 

порівняти вітчизняну систему оподаткування з іноземними, і перш за все з країнами 

Європейського Союзу (ЄС), податкові системи яких загалом характеризуються 

стабільністю, прозорістю та ефективністю. 

Багато країн ЄС використовують передові цифрові платформи для спрощення 

подання податкових заяв, оплати та вирішення спорів, що зменшує бюрократію та 

покращує рівень виконання. Наприклад, Нідерланди та Естонія пропонують 

повністю цифрові податкові послуги, які оптимізують процеси та мінімізують 

людські помилки та корупцію. 

Міцні урядові керівні кадри в ЄС допомагають зменшити корупцію у 

податковій сфері. Ці країни впроваджують суворі контролі та аудити, з чіткими 

механізмами відповідальності для податкових службовців. Громадська доступність 

податкової інформації та активна роль громадянського суспільства у моніторингу 

податкових процесів також сприяють зменшенню корупції [5]. 

Країни ЄС часто використовують стратегії для сприяння виконанню податків, 

які є одночасно справедливими та ефективними. Ці стратегії включають надання 

стимулів для добровільного виконання, встановлення розумних податкових ставок 

та впровадження суворих покарань за невиконання. Наприклад, у Великобританії 

існують різноманітні програми виконання та податкові стимули, які стимулюють 

фізичних осіб та підприємства дотримуватися податкового законодавства, не 

відчуваючи надмірного тягаря. 

На основі успішних практик країн ЄС можна запропонувати певні  

рекомендацій: 
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- стабілізувати податкове законодавство (забезпечити, щоб зміни до 

податкового кодексу були мінімальними, ретельно продуманими та впровадженими 

з достатньою передбачуваністю); 

- підвищити рівень цифрових податкових послуг; 

- посилити протидію корупції. 

- створити більш справедливу податкову систему з чіткими стимулами для 

виконання та розумними покараннями за ухилення від сплати податків. 
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